

దివ్యబుద్ధి, దివ్యదృష్టి విధాత త్రికాలదర్శి బాప్ దాదా మాట్లాడుతున్నారు :-

ఈరోజు త్రికాలదర్శి బాబా తన త్రికాలదర్శి, త్రినేత్రీ పిల్లలను చూస్తున్నారు. బాప్ దాదా దివ్యబుద్ధి మరియు దివ్యనేత్రం, దీనినే మూడవ నేత్రం, ఆత్మిక నేత్రం అని కూడా అంటారు. ఆ నేత్రం ఎంతవరకు స్పష్టంగా మరియు శక్తిశాలిగా ఉంది అని ప్రతి బిడ్డ యొక్క దివ్యనేత్రం యొక్క శక్తి యొక్క శాతాన్ని చూస్తున్నారు. బాప్ దాదా అందరికీ 100% శక్తిశాలి దివ్యనేత్రం జన్మ యొక్క బహుమతిగా ఇచ్చారు. బాప్ దాదా శక్తిశాలి నేత్రాన్ని నెంబర్ వారీగా ఇవ్వలేదు. కానీ ఈ దివ్యనేత్రాన్ని ప్రతి బిడ్డ తమ నియమానుసారంగా, వత్యం అనుసరించి, ధ్యాస పెట్టుకోవటం ద్వారా ప్రత్యక్షంగా కార్యంలో ఉపయోగించారు. అందువలనే దివ్యనేత్రం యొక్క శక్తి కొందరికి సంపూర్ణ శక్తిశాలిగా, ఉంది మరియు కొందరి శక్తి శాతంలో ఉండిపోయింది. బాప్ దాదా ద్వారా ఈ మూడవ నేత్రం, దివ్యనేత్రం లభించింది. ఎలా అయితే ఈ రోజుల్లో వైజ్ఞానిక సాధనమైన దూరదర్శిని ద్వారా దూర వస్తువులను సమీపంగా, మరియు స్పష్టంగా అనుభవం చేయిస్తుందో అలాగే ఈ దివ్యనేత్రం కూడా దివ్య దూరదర్శనిలా పనిచేస్తుంది. సెకనులో పరంధామానికి చేరుకుంటారు పరంధామం ఎంత దూరం? పరంధామం ఎన్ని మైళ్ళు అనేది లెక్కపెట్టలేము, మరి అంత దూరదేశమైన పరంధామం ఎంత సమీపంగా మరియు స్పష్టంగా కనిపిస్తుంది. వైజ్ఞానిక సాధనాల ద్వారా ఈ సాకారసృష్టి యొక్క సూర్య, చంద్ర, నక్షత్ర మండలాల వరకు చూడగలం కానీ ఈ దివ్యనేత్రం ద్వారా మూడు లోకాలను మరియు మూడు కాలాలను కూడా చూడగలుగుతున్నాము. ఈ దివ్యనేత్రాన్ని అనుభవినేత్రం అని కూడా అంటారు. ఈ అనుభవీ నేత్రంతో 5000 సంవత్సరాల విషయం కూడా నిన్నటి జరిగిన విషయంలా స్పష్టంగా చూస్తున్నారు. ఎక్కడ 5000 సంవత్సరాలు? ఎక్కడ నిన్న? అంటే దూరవిషయాన్ని సమీపంగా మరియు స్పష్టంగా చూస్తున్నారు కదా? నిన్న నేను పూజ్యదేవాత్మగా ఉండే దానిని, రేపు మరలా అవుతాను అని అనుభవం చేసుకుంటున్నారా! ఈరోజు బ్రాహ్మణులు, రేపు దేవత. కనుక ఇలా ఈరోజు మరియు రేపటి విషయం అంటే సహజం అయిపోయింది కదా? శక్తిశాలి నేత్రం కలిగిన పిల్లలు స్వయం డబుల్ కిరీటంతో అలంకరించబడిన స్వరూపాన్ని సదా ఎదురుగా స్పష్టంగా చూస్తూ ఉంటారు. ఎలా అయితే అలంకరించబడిన స్థూల శరీరం ఎదురుగా కనిపిస్తుంటే దానిని ఇప్పుడు ధారణ చేయాలి అని సంకల్పం వస్తుందో అలాగే ఈ దేవతా శరీరరూపి వస్తం కూడా ఎదురుగా చూస్తున్నారు కదా! కేవలం రేపు ధారణ చేయాలి అంటే. ఇప్పుడు తయారవుతుందా లేక తయారయ్యింది ఎదురుగా కనిపిస్తుందా? ఎలా అయితే బ్రహ్మబాబాకి తన భవిష్య శరీరం, శ్రీకృష్ణస్వరూపం స్పష్టంగా సదా ఎదురుగా కనిపించేదో అలాగే మీ అందరికీ కూడా శక్తిశాలి నేత్రం ద్వారా ఎదురుగా మరియు స్పష్టంగా కనిపిస్తుందా? ఇప్పుడిప్పుడే ఫరిస్తా, ఇప్పుడిప్పుడే ఫరిస్తా నుండి దేవత. నషా కూడా ఉంది మరియు దివ్యనేత్రం ద్వారా సాక్షాత్తే దేవతాస్థితి సాక్షాత్కారం కూడా అవుతుంది. ఇలా నేత్రం శక్తిశాలిగా ఉందా లేదా కనిపించే శక్తి కొంచెం తక్కువ అయిపోయిందా? ఎలా అయితే స్థూల నేత్రంలో కూడా కనిపించే శక్తి తక్కువ అయిపోతే స్పష్టమైన వస్తువు కూడా పరదాలో లేక మేఘాలలో ఉన్నట్లు కనిపిస్తుంది. అలాగే మీరు కూడా దేవతగా అవ్వాలి, అయ్యారు కూడా కానీ

ఏమిటి, ఎలా అనే పరదాలో ఆ స్వరూపం కనిపించటంలేదు. స్పష్టంగా ఉందా? నిశ్చయం యొక్క పరదా మరియు స్పృతి యొక్క మణి రెండు శక్తిశాలిగా ఉన్నాయా? లేదా మణి మంచిగా, పరదా బలహీనంగా ఉందా? ఒక బలహీనత ఉండిపోయినా స్పష్టంగా ఉండదు. నేత్రం యొక్క శక్తి బలహీనం కాలేదు కదా అని పరిశీలించుకోండి మరియు పరిశీలన చేయించుకోండి. జన్మ తీసుకుంటూనే శ్రీమతరూపీ పత్యం చేస్తే నేత్రం సదా శక్తిశాలిగా ఉంటుంది. శ్రీమతరూపీ పత్యంలో లోపం వస్తే శక్తి కూడా తక్కువ అయిపోతుంది. అప్పుడు శ్రీమతమనే ఆశీర్వాదాలు, మందు, పత్యం చేస్తే శక్తిశాలిగా అయిపోతుంది. ఈ నేత్రమే దివ్యదూరదర్శిని.

ఈ నేత్రం శక్తిశాలి యంత్రం కూడా! దీని ద్వారా ఎవరు ఎలా ఉన్నారో, ఆత్మికరూపాన్ని, ఆత్మ యొక్క విశేషతను సహజంగా మరియు స్పష్టంగా చూడగలరు. ఎలా అయితే స్థూల నేత్రాల ద్వారా స్థూల శరీరం చూస్తున్నారో అలాగే గుప్తంగా శరీరంలో విరాజమానమై ఉన్న ఆత్మను చూడగలరు. ఇలా స్పష్టంగా ఆత్మ కనిపిస్తుందా లేదా శరీరం కనిపిస్తుందా? దివ్యనేత్రం ద్వారా దివ్యసూక్ష్మాత్మయే కనిపిస్తుంది మరియు ప్రతి ఆత్మ యొక్క విశేషతయే కనిపిస్తుంది. నేత్రం దివ్యంగా ఉంటే విశేషత అంటే గుణాలు కూడా దివ్యంగా ఉంటాయి. అవగుణాలు బలహీనత, బలహీన నేత్రం బలహీనతలనే చూస్తుంది. ఎలా అయితే స్థూల నేత్రాలు బలహీనంగా ఉంటే నల్లటి మచ్చలు కనిపిస్తాయో, అలాగే బలహీన నేత్రం అవగుణాల రూపి నల్లటి స్థితినే చూస్తుంది. బాప్ దాదా బలహీన నేత్రాన్ని ఇవ్వలేదు. స్వయమే బలహీనంగా చేసుకున్నారు. వాస్తవానికి ఈ శక్తిశాలి యంత్రరూపి నేత్రం నడుస్తూ తిరుగుతూ స్వతహాగానే సదా ఆత్మిక రూపాన్నే చూస్తుంది. ఇది శరీరమా లేక ఆత్మయూ అని శ్రమ చేయదు. ఇదా లేక అదా? అని అనుకోవటం కూడా ఇది కూడా బలహీన నేత్రానికి గుర్తు. ఎలా అయితే వైజ్ఞానికులు శక్తిశాలి అద్దాల ద్వారా అన్ని కీటాణువులను స్పష్టంగా చూస్తున్నారు మరియు ఆ కీటాణువులు వ్యాపించకుండా అక్కడే సమాప్తి చేసేస్తున్నారు అలాగే ఈ శక్తిశాలి దివ్యనేత్రం ద్వారా మాయ యొక్క అతి సూక్ష్మాతి సూక్ష్మ స్వరూపాన్ని స్పష్టంగా చూడగలుగుతారు మరియు ఏ మాయా జబ్బుని అయినా మొదటి నుండే తెలుసుకుని సమాప్తి చేసి నిరోధిగా ఉంటారు.

దివ్యనేత్రం అంటే ఇంత శక్తిశాలి. ఈ దివ్యనేత్రం దివ్య టీ.వి కూడా. ఈరోజుల్లో టీ.వి అందరికీ ఇష్టమనిపిస్తుంది కదా! దీనిని టీ.వి. అనండి లేదా దూరదర్శిని అనండి, దీనిలో మీ స్వర్గం యొక్క అన్ని జన్మల యొక్క అంటే మీ 21 జన్మల యొక్క దివ్య సినిమాను చూడవచ్చు. మీ రాజ్యం యొక్క సుందర దృశ్యాలను చూడవచ్చు. ప్రతి జన్మ యొక్క ఆత్మ కథని చూడవచ్చు. మీ కిరీటం, సింహాసనం, రాజ్యభాగ్యాన్ని చూడవచ్చు. దానిని దివ్యదర్శిని అనండి లేదా దూరదర్శిని అనండి, దివ్యదర్శనం యొక్క నేత్రం శక్తిశాలి కదా! ఖాళీగా ఉన్నప్పుడు ఈ సినిమా చూడండి, ఈరోజుల్లో సినిమా డ్యాన్స్ లు చూడకండి. అది చాలా ప్రమాదకరమైన డ్యాన్స్. ఫరిస్తాల నృత్యం, దేవతల నృత్యం చూడండి. స్పృతి అనే స్పిచ్ మంచిగా ఉంది కదా! స్పిచ్ మంచిగా లేకపోతే దృశ్యం కూడా ఏమీ కనిపించదు. ఈ నేత్రం ఎంత శ్రేష్టమైనదో అర్థమైందా? ఈ రోజుల్లో ఎక్కువగా ఏ వస్తువుని కనిపెడుతున్నా ఆ వస్తువు రకరకాల కార్యాలలో ఉపయోగపడేలా కనిపెట్టాలనే లక్ష్యం పెట్టుకుంటున్నారు అలాగే ఈ దివ్యనేత్రం కూడా అనేక కార్యాలను సిద్ధి చేసేది. బాప్ దాదా పిల్లల బలహీనతలనే ఫిర్యాదు విని ఇదే చెప్పారు - దివ్యబుద్ధి, దివ్యనేత్రం

లభించింది వీటిని విధి పూర్వకంగా ఉపయోగించుకుంటూ ఉంటే ఇక ఆలోచించటానికి, చూడటానికి ఖాళీయే ఉండదు. ఇక ఇతర విషయాలు ఆలోచించరు, చూడరు, ఏ ఫిర్యాదు ఉండదు. సంపూర్ణం కాకుండా ఫిర్యాదులు చెప్పటమే ఇతర విషయాలు చూడడానికి, వినడానికి ఆధారం. వాటిని చూస్తూ, వింటూ దివ్యంగా ఆలోచించండి ఎందుకంటే ఎలా ఆలోచిస్తారో అలా చేస్తారు అందువలన ఈ రెండు దివ్యప్రాప్తులను సదా వెంట ఉంచుకోండి. సహజమే కదా! సమర్థులే కానీ ఎలా అవుతున్నారు? ఆదిలో చిన్న, చిన్న పిల్లలు అమాయకులుగా అయ్యి మాట్లాడుతూ ఉండేవారు. సమర్థులే కానీ అమాయకులుగా అయిపోతున్నారు. అమాయకులుగా అవ్వద్దు. సదా సమర్థంగా అవ్వండి మరియు ఇతరులను కూడా సమర్థంగా తయారుచేయండి. అర్థమైందా! మంచిది!

సదా దివ్యబుద్ధి మరియు దివ్యనేత్రాన్ని కార్యంలో ఉపయోగించే వారికి, సదా దివ్యబుద్ధి ద్వారా శ్రేష్ట మననంలో, దివ్యనేత్రం ద్వారా దివ్యదృశ్యం చూడటంలో నిమగ్నమై ఉండేవారికి, సదా మీ భవిష్య దేవతాస్వరూపాన్ని స్పష్టంగా అనుభవం చేసుకునేవారికి, సదా ఈరోజు మరియు రేపు ఇంత సమీపంగా అనుభవం చేసుకునేవారికి, ఇలా శక్తిశాలి దివ్యనేత్రం కలిగిన త్రినేత్ర, త్రికాలదర్శి పిల్లలకు బాప్ దాదా యొక్క ప్రിയస్మృతులు మరియు నమస్తే.

విశ్వసేవాధారి యొక్క సహజం సాధనం - మనసా సేవ 28-1-85

విశ్వ కళ్యాణకారి, సదా పరోపకారి బాప్ దాదా మాట్లాడుతున్నారు :-

ఈ రోజు సర్వశక్తివంతుడైన బాబా తన శక్తిసేన, పాండవ సేన, ఆత్మికసేనను చూస్తున్నారు. సేనలో మహావీరులు తమ ఆత్మిక శక్తితో ఎంతవరకు విజయిగా అయ్యారు అని. విశేషంగా మూడు శక్తులు చూస్తున్నారు. ప్రతి ఒక్క మహావీర్ ఆత్మ మనసాశక్తిని ఎంత వరకు స్వ పరివర్తనలో మరియు సేవలో ధారణ చేసారు అని. అలాగే వాచాశక్తి, కర్మణాశక్తి అంటే శ్రేష్టకర్మ యొక్క శక్తి ఎంత వరకు జమ చేసుకున్నారు? అని. విజయి రత్నాలుగా అయ్యేటందుకు ఈ మూడు శక్తులు అవసరం. మూడు శక్తులలో ఒక శక్తి తక్కువైనా వర్తమాన ప్రాప్తి మరియు ప్రాలంబం తక్కువ అయిపోతుంది. విజయి రత్నాలు అంటే మూడు శక్తులతో సంపన్నులు. విశ్వసేవాధారి నుండి విశ్వరాజ్యాధికారి అవ్వటానికి ఈ మూడు శక్తుల సంపన్నత కావాలి. సేవాధారిగా అవ్వటం, విశ్వమహారాజుగా అవ్వటం లేదా సత్యయుగీ రాజుగా అవ్వటం దీనిలో కూడా తేడా ఉంటుంది. సేవాధారులు చాలామంది ఉంటారు కానీ విశ్వసేవాధారులు కొద్దిమందే ఉంటారు. సేవాధారులు అంటే మూడు శక్తులను నెంబర్ వారీగా మరియు శక్తిననుసరించి ధారణ చేసేవారు మరియు విశ్వ సేవాధారులు అంటే మూడు శక్తులతో సంపన్నులుగా ఉండేవారు కనుక ఈరోజు బాబా ప్రతి ఒక్కరి మూడు శక్తుల యొక్క శాతం చూస్తున్నారు.

సర్వశ్రేష్ట మనసాశక్తి ద్వారా ఎదురుగా ఉన్న ఆత్మకి అయినా, సమీపంగా ఉన్న ఆత్మకైనా లేదా దూరంగా ఉన్న ఆత్మకైనా సెకనులో ప్రాప్తి యొక్క శక్తి ని అనుభూతి చేయిస్తారు. మనసాశక్తి మానసిక అలజడితో ఉన్న ఆత్మ స్థితిని కూడా అచంచలంగా చేస్తుంది. మనసాశక్తి అంటే శుభ